

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Иртышского РК КП(б)Р и районного Совета депутатов трудящихся

№ 33 (1079)
Четверг
9 августа 1945 г.
Цена 15 коп.

Последние известия

К Советскому Союзу с просьбой обратились союзники—США и Великобритания принять участие в войне против воющей великой державы Японии.

Наше правительство ответило согласие и об'явило себя в состоянии войны с Японией с 9 августа с. г.

9 августа Совинформбюро сообщает, что наши войска на Дальнем Востоке на широком фронте от Хабаровска до Забайкалья прорвали железобетонную оборону противника и продвинулись на 15 километров овладев городом ХУЛИНЬ.

В Забайкалье овладели ст. МАНЬЖУРИЯ и другими. За 9 августа наши войска продвинулись от 15-22 километров.

Берлинская Конференция трех держав

Закончилась происходившая с 17 июля по 2 августа конференция глав правительств Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании. Работа конференции, принятые ею решения, достигнутые на ней соглашения направляются на закрепление исторической победы, одержанной над германским империализмом, на обеспечение прочного и справедливого мира. Итоги конференции свидетельствуют о дальнейшем укреплении и развитии сотрудничества между тремя великими державами, боевой союз которых обеспечил победу в войне против общего врача. Президент Трумэн, Генералиссимус Стalin и Премьер-Министр Эйтли, говорится в сообщении о Берлинской Конференции трех держав, покидают эту Конференцию, которая укрепила связи между тремя державами и расширила рамки их сотрудничества и понимания, с новой уверенностью, что их Правительства и народы, вместе с другими Объединенными нациями, обеспечат создание справедливого и прочного мира".

На Совет Министров Иностранных Дел возлагаются важные функции и задачи. Его ближайшей задачей является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии и представление их Объединенным нациям, выработка предложений по урегулированию не разрешенных территориальных вопросов, встающих в связи с окончанием войны в Европе. Совет Министров Иностранных Дел будет использован также для подготовки составления мирного договора с Германией.

Важнейшее значение для обеспечения прочного мира имеется достигнутое на Берлинской Конференции соглашение о политических и экономических принципах координированной политики союзников в отношении побежденной Германии в период союзного контроля. Целью этого соглашения является выполнение Крымской декларации о Германии. Германский милитаризм и нацизм будут искоренены, и союзники, в согласии друг с другом, сейчас и в будущем, примут и другие меры, необходимые для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире".

Прочный мир невозможен без полного искоренения германского милитаризма, без уничтожения германского военного потенциала, ликвидации его промышленной базы. В Германии должны быть искоренены все остатки фашистского режима, уничтожена фашистская партия, все ее филиалы, должна быть искоренена и исключена возможность всякой милитаристской и фашистской деятельности и пропаганды. Точно также должны быть отменены все фашистские законы, составляющие основу гитлеровского режима, должны быть арестованы и преданы суду военные преступники. Недопустимо, чтобы члены фашистской партии, активно участвовавшие в ее деятельности, занимали общественные или полуобщественные должности или ответственные посты на важных частных предприятиях. Вся система

образования должна быть поставлена под контроль, судебная система реорганизована.

Жизнь Германии должна быть построена на новых началах. „Союзники,—говорится в сообщении,—не намерены уничтожить или ввергнуть в рабство немецкий народ. Союзники намереваются дать немецкому народу возможность подготовиться к тому, чтобы в дальнейшем осуществить реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе. Если собственные усилия германского народа будут беспрестанно направлены к достижению этой цели, то для него будет возможность в течение времени занять место „среди свободных и мирных народов мира".

В соответствии с этим соглашением предусматривается децентрализацию политической структуры; местное самоуправление будет восстанавливаться на демократических началах, будут разрешаться и прощаться все демократические и политические партии, в районах и провинциальных управлениях будут осуществляться по мере возможности принципы представительства и, выборности. Германия не будет иметь пока никакого центрального правительства. Будут учреждены лишь некоторые существенно-важные центральные германские административные департаменты, в частности, в области финансов, транспорта, коммуникаций, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством контрольного совета.

С той же целью разоружению германского империализма и устранению германской угрозы—подчинена и экономическая политика союзников в отношении Германии. Она предусматривает не только запрещение производства вооружения, военно-го снаряжения и орудий войны, но и децентрализацию в кратчайший срок германской экономики. Должна быть уничтожена существующая чрезмерная концентрация экономических сил в форме картелей, синдикатов и других монополистических соглашений.

При организации экономики Германии главное внимание должно быть обращено на развитие сельского хозяйства и мирной промышленности для внутреннего употребления. Экономические мероприятия, предусмотренные соглашением, ясно показывают, что для Германии открыты пути к такой организации своего хозяйства, которое давало бы возможность выплачивать репарации в соответствии с решениями цю Объединенных наций. Берлинской Конференции и (Передовая Правда) от 3 августа

ресурсами для удовлетворения мирной потребности населения.

Германский народ несет ответственность за то, что бы все мероприятия союзников проводились безпрепятственно, одна из целей оккупации в том и состоит, чтобы „убедить немецкий народ, что он понес тяжелое военное поражение и, что он не может избежать ответственности за то, что он навлек на себя, поскольку его собственное безжалостное ведение войны и фанатическое сопротивление нацистов разрушили германскую экономику и сделали хаос и страдания неизбежными".

В числе других вопросов, связанных с поражением Германии, был рассмотрен вопрос о городе Кенигсберге и прилегающем к нему районе. Конференция согласилась в принципе с предложением советского правительства о передаче Советскому Союзу города Кенигсберга и прилегающего к нему района вперед до окончательного решения территориальных вопросов при мирном урегулировании, при чем президент США и премьерминистр Великобритании заявили, что они поддержат это предложение конференцией при предстоящем мирном урегулировании.

На конференции разрешен также вопрос о перемещении германского населения, находящегося в Польше, Чехословакии, Венгрии.

Берлинская конференция определила свою позицию по польскому вопросу, урегулирование которого было предусмотрено решениями Крымской Конференции в заявлении трех правительств признано необходимым обеспечить защиту интересов Польши и ее правительства. Весьма важное значение имеет также достигнутое соглашение по вопросу о западной границе Польши. Бывшие германские территории, на которые претендует Польша должны до окончательного определения западной границы Польши находиться под управлением польского государства.

Конференция приняла решение по вопросу о заключении мирных договоров и допущении в организацию Объединенных наций. Три великие державы поставили в порядок для подготовки мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией, учитывая те изменения, которые произошли в этих странах в результате победы Объединенных наций. Это в будущем позволит правительству, которое вам трех держав поддержать

планировать репарации в соответствии с решениями цю Объединенных наций. Берлинской Конференции и (Передовая Правда) от 3 августа

располагать достаточными

Приступили к уборке яровых

Неплохо потрудились на весенне- летнем севе колхозники сельхозартели им. Пушкина, их труд не пропал даром. На полях выросла хорошая пшеница, овес и другие культуры. Настал самый ответственный период сельскохозяйственных работ.

В колхозе отремонтированы лобогрейки, приделаны зерноуловители, заготовлен ручной инвентарь, брички с ящиками, подготовлен ток. Построен один крытый ток. Привезли из МТС комбайн, но у него неисправный хедер, комбайн делает все, чтобы пустить его немедленно. Рабочий план утвержден, каждый знает, где будет работать,

Тракторист тов. Бекбулатов и скирдовальщики Баниязов С., Сапаканова и Бадильханова на сцепе трех лобогреек скосили первые 15 гектаров пшеницы и 12 гектаров ржи.

Наша очередная задача скорее и без потерь убрать хлеб и рассчитаться с государством, на это мобилизованы наши члены сельхозартели.

Исламов, секретарь парторганизации колхоза им. Пушкина.

„Я обязуюсь скирдовать 400 центнеров в день“

При укомплектовании сенокосной бригады на 5-й ферме Каймавачинского совхоза, в число рабочих были включены Салипов Кисык—75 летний старик, Богаев Козубай, Мусин Тасыбай, Саттаров Уразбай и другие. Эти седобородые старики показывают пример высокопроизводительного труда всем рабочим фермы.

В беседе с рабочими на ферме я рассказал, что сейчас основная задача поставленная партией и правительством, полностью заготовить корма для скота на зимовку. Салипов Кисык сказал:

— Я встаю на стахановскую вахту, имени нашего мудрого вождя Генералиссимуса Сталина, я обещаю скирдовать по 400 центнеров сена в день.

Это будет наша стахановская помощь. Призыв Салипова Кисык был поддержан единогласно.

За три дня на воскреснике скирдоправы оказали пример, не 400 центнеров, как было обещано, а 450 центнеров. За три дня Салипов Кисык со своей бригадой заскирдал 1200 центнеров.

Старики Каймавачинского совхоза обращаются с призывом ко всем старакам колхозникам и рабочим совхозов последовать их примеру.

Темиржанов, секретарь парторганизации Каймавачинского совхоза.

ПОДГОТОВИМ ТАБУНЫ К ЗИМОВКЕ

Табунно-косячное содержание лошадей вполне оправданное хозяйственное выгодное средство в развитии конского поголовья. По решению вышестоящих организаций в этом году в колхозах нашего района организовано два табуна, и один в Селетинском совхозе.

Первый табун расположен в "Кызыл-Гакском" сельсовете, в прекрасном месте, там находится 260 голов скота, в том числе маток 161 голова.

Лучшие табунщики тов. Есенгельдинов Хамит, из колхоза "Ульгули" и Абдра-

сов Бидльхан из колхоза им. Пушкина, они отдают все свои силы на то, чтобы скот был хорошо упитан и не было ни одной головы отхода.

Успешно идет подготовка к зимовке, силами коллектива построена база на 150 голов скота и три жилых помещения, скопено и засыпано 350 центнеров сена.

Во втором табуне, который расположен вблизи колхоза "Берлык", 97 голов, в том числе кобыл 62 головы и 28 жеребят, все они хороший упитанности, пасутся на

привольной степи.

Большим авторитетом пользуется среди табунщиков 75-летний старик Подпоробачий из колхоза "ОСО". Он добросовестно ухаживает за лошадьми и является примером для других.

Сенокосильщик т. Муханов Ш. на своей сенокосилке скосил 60 гектар и накосил 600 центнеров, его сенокосилка работает бесперебойно.

Задача коллектива успешно подготовиться к зимовке.

Л. Насуханов,
секретарь РК КП(б)К.

Итоги декадника заготовки кормов

Подводя итоги проведенного декадника по заготовке кормов можно сказать, что молодежь и комсомольцы нашего колхоза поработали неплохо.

За это время комсомольско-молодежная бригада скосила 280 га или 4400 центнеров сена. Отдельные комсомольцы и молодежь показывали пример так например: Юсупов Б., была дана декадная норма 30 га, а он скосил 40 га. Оспанов вместо 30 га скосил 38 га, а комсомолки Кожахметова К. и Бакирова М. на копнении выполняли норму на 140—150 процентов. Молодые колхоз-

ники Мухажанова Д. и Оразалина М. за декаду скосили по 40 гектар каждый.

Высокую производительность труда показали скирдальщики тов. Жомартов Ш., который засыпал 1328 центнеров сена, вместо декадной нормы 800 центнеров, а тов. Журынбаев Ш., засыпал 985 центнеров.

Колхозники тов. Жомартов и тов. Журынбаев Ж. являются у нас стахановцами, они в прошлом году несколько раз были премированы наградами и деньгами. Агитатор Сагитов Балта аккуратно выпускает "боевой

листок", а в обеденный перерыв читает газету, вечерами с молодежью проводит занятия по изучению устава ВЛКСМ.

С помощью отдельных коммунистов тов. Жуматова, Абишева, Оразалина, Махамбетова, в два дня декадника мы засыпали 49 тонн

грубых кормов. Хорошо

работали комсомольцы и моло-

дежь за это время, но темпы нельзя ослаблять, так как план на копнение

кормов еще не выполнен.

А. Кажимов,

зам. секретаря комсомольской орга-

низации колхоза "Ульгули".

Комсомольское собрание

6 августа в Суворовском совхозе состоялось комсомольское собрание. К началу собрания красный уголок был украшен лозунгами, плакатами и живыми цветами. Ниша Козлова организовала вокруг себя девушки, звонким голосом затягивала "Марш танкистов", одна песня сменилась другой.

К 9 часам собралось пятьдесят комсомольцев. На комсомольском собрании были приглашены Герой Советского Союза Иван Васильевич Кутурга, директор совхоза тов. Калмаз секретарь партийной организации тов. Тюлеубеков и мастера комбайнной уборки т.т. Дуденко С. Н. и Убижанов З.

На повестке дня обсуждался первый вопрос: постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) "об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году", собрание одобрило это постановление и на метило практические мероприятия: расставить комсо-

мольцев и молодежь на решающие участки хлебоуборки, организовать комсомольский агрегат, закрепить агитаторов по бригадам, подготовить культбригаду для обслуживания на хлебоуборке, создать комсомольские посты по охране хлеба, на токах при транспортировке и т. д.

Второй вопрос стоял об обучении начальникам комсомольско-молодежных агрегатов Семену Нефедовичу Дуденко и Убижанову Зайнула почетных грамот ЦК ЛКСМК за высокую производительность труда на хлебоуборке 1944 году.

На сцепе двух комбайнов со своим комсомольско-молодежным агрегатом, говорит т. Дуденко, — мы убрали 2150 га. Получая награду от ЦК ЛКСМК Казахстана я обязуюсь перед комсомольцами и молодежью, в этом году дать выработку еще выше, скосить 2500 гектар, тем самым внести свой вклад на быстрейшее восстановление

народного хозяйства, разрушенного немецкими захватчиками.

Я работаю с Дуденко первый год — говорит Кисиленко Ф., — комбайны мы отремонтировали неплохо, в период уборки буду работать еще лучше, чтобы наш агрегат вышел победителем в социалистическом соревновании в честь 25-ти летия КазССР.

С приветственным словом выступил Герой Советского Союза Кутурга И. В., он поздравил мастеров комбайнной уборки с наградой и пожелал им и молодежи совхоза дальнейших успехов на хлебоуборке.

Комсомолки Ставицкая Светлана и Чаленко Таня преподнесли т.т. Дуденко и Убижанову букеты живых цветов и пожелали им еще лучших успехов.

Собрание прошло в необычной обстановке, весело и интересно.

Е. Задириенко,
секретарь РК ЛКСМК.

Благородный поступок семьи Кочуры

Командование части мне дало краткосрочный отпуск на устройство моей семьи. Я приехал в село Иртышск, откуда уезжал на фронт четыре года тому назад, защищать нашу счастливую Родину.

Уезжая я оставил жену и детей, но жизнь сложилась так, что умерла моя жена, ребята остались с тещей, а потом и теща умерла, дети остались одинокие, но не беспризорные.

Нашлись хорошие, простые, советские люди, которые сделали большое и благородное дело. В устройстве моих детей приняла горячее участие Анна Платоновна Петухова. Бесильные морозы она взяла к себе детей помыла, накормила и приютила

их. Семья Кочуры — Афанасий Егорович и Екатерина Ильинична поступили, как истинные патриоты, они взяли в свою семью на воспитание моих одиноких детей — Зое и Ваню. В этой семье ребята обрели заботу и ласку, быстро забыли пережитые невзгоды.

Когда Зое исполнилось восемь лет Екатерина Ильинична отдала ее в школу. Она хорошо закончила первый класс, а Ванюша играл дома, ожидая сестренку из школы, так писали мне в письмах.

Сейчас я пережил самые счастливые, долгожданные дни в уютной семейной обстановке у Кочуры.

Первое время ребята чуждались меня, а сейчас при-

вязались. Теперь они знают, что я сражался за Родину и когда будет приказ о демобилизации, я вернусь к ним и мы опять заживем счастливой жизнью.

Я выношу глубокую благодарность и большое спасибо семье Кочуры Афанасию Егоровичу и Екатерине Ильиничне и всей общественности, которая принимала горячее участие в устройстве моих ребят.

Я спокойно уезжаю в свою часть зная, что за этот промежуток времени, до моего окончательного приезда, дети будут жить в хорошей советской семье.

с. Иртышск.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

3 августа состоялось собрание районного партийного актива, посвященное обсуждению итогов XIII-го пленума ЦК КП(б)К.

С докладом о работе XIII-го пленума ЦК КП(б)К выступил секретарь райкома партии тов. АНТОНОВ П. Т.

В прениях по докладу тов. Антонова выступили секретарь парторганизации Суворовского совхоза тов. ТЮЛЕУБЕКОВ, директор Кайманачинского совхоза тов. РЯБОВ, гл. агроном района тов. ЖУРАВЛЬ, председатель колхоза "Победа" тов. ТАБАЕВ, директор Беловодской МТС тов. ЧАЛЕНКО, председатель райсовета депутатов трудящихся тов. ЧЕКУШИН, председатель колхоза им. Каинина тов. ГУБА, заместитель председателя облисполкома тов. МОРЩИН и другие.

Одобрав постановление XIII-го пленума ЦК КП(б)К собрание районного партийного актива наметило практические мероприятия по проведению их в жизнь.

По-большевистски выполним решения

XIII-го пленума ЦК КП(б)К

Собрание партийного актива обращает внимание всех первичных партийных, комсомольских организаций, руководителей советских, земельных и заготовительных организаций, бригадиров полеводческих бригад и раз в пятидневку председателей сельхулсоветов и колхозов, что своевременное проведение уборки урожая без потерь и безусловное выполнение планов хлебосдачи государству в установленные законом рабочих дней, придерживаясь сроков уборки в зависимости от созревания массовых.

Организовать ежедневную приемку убранных площадей бригадами полеводческих бригад и раз в пятидневку председателем колхоза. В случае не качественной уборки принять все меры к ликвидации потерь путем организации сгребания, сбора вручную колосьев.

Провести уборку семенных участков в лучшие агротехнические сроки, не допуская прошлогодние ошибки. Весь урожай семенного зерна после обмолота сразу довести до полных семенных кондиций и обеспечить его сохранение.

Установить на период уборки урожая 1945 года обязательный выход на работу всех трудоспособных колхозников от 14 лет. Создать в каждом колхозе и совхозе детские ясли, сады и площадки, обеспечив уход за детьми опытными колхозниками.

В целях успешного проведения зимовки скота, как решающего условия выполнения плана последствий войны и восстановления в кратчайший срок всех отраслей народного хозяйства.

Для практической реализации постановлений XIII-го пленума ЦК КП(б)К, а также постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) "Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1945 году". Собрание партийного актива считает необходимым провести следующие мероприятия:

Немедленно организовать во всех МТС и совхозах широкое обсуждение и изучение на общих партийных, комсомольских собраниях и на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов постановление XIII-го пленума ЦК КП(б)К, а также постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) "Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году".

Наметить на собраниях практические мероприятия по реализации этих постановлений в условиях данного колхоза, совхоза и МТС.

До начала хлебоуборки закончить ремонт всех уборочных, зерноочистительных машин комбайнов, транспортных средств и другие средства производства. Для предотвращения потери зерна при хлебоуборке обеспечить каждую лобогрейку, и комбайн зерноуловителями.

Подготовить в каждом колхозе и совхозе крытые тока, навесы для временного хранения хлеба, а также оборудование простейшего типа зерносушилок для сушки поступающего зерна.

Не допускать опоздания с включением всех простейших уборочных машин, кос, серпов и т. д. добиваясь выполнения плана хлебозаготовок, плана развития животноводства, досрочной сдачи государству всех видов сельхозпродуктов, тем самым достойно встретить славную годовщину 25-летия Казахской ССР.

Ответ. редактор К. Н. Лемберт.
Утерянную квитанцию на сдачу молочной продукции за №1143 на имя Жибской Анны считать недействительной.

Адрес редакции — КАЗАХСТАН с. ИРТЫШСК, ул. Карельского полка здание № 99 УХ00565

ст. сержант.

Мой адрес Полевая Почта № 65252, б.